	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред: V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 31. и 32. ЧАС 

	Наставна тема: 
Техничка и дигитална писменост
	Наставна јединица: 
Креирање документа у програму за обраду текста

Форматирање текста, уметање слике и графике

	Тип часа: Обрада/Вежба

	Циљ часа: 

- Креирање документа у програму за обраду текста 

- Форматирање текста, уметање слике и графике

- развијање предузетништва (пример израде новогодишње честитке или позивнице за хуманитарну продајну изложбу)

	Кључне речи: ворд, форматирање, фонт, обрада слике

	Исходи по програму: 
- користи програм за обраду текста за креирање документа са графичким елементима

	Операционализација исхода

	Ученици ће:

- умети да одаберу величину папира, маргине и писмо (ћирилицу или латиницу)
- умети да испишу и уреде текст (положај, величина слова, боја, размак и сл.) према захтеву или личној жељи
- умети да своју идеју о плану рада искаже текстом или графичким симболима, користећи програм за обраду текста (Word)
-  умети да уреде текст бокс према својој идеји
- разумети важност  плаирања и квалитетне израдепр у производњи

	Облици наставног рада
	индивидуални 

	Наставне методе
	вербална-демонстрација, учење путем истраживања, текстуална

	Наставна средства
	уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	дигитална учионица

	Корелација
	информатика, ликовна култура

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(5 мин.)
	1. фаза

(5 мин.)
	Наставник: кроз питања подсећа ученике на значење појма алгоритма и алгоритамског начина размишљања, истиче важност доброг планирања, 
· истиче циљ часа:
· најављује нову лекцију и на табли исписује наслов: 

Креирање документа у програму за обраду текста

Форматирање текста, уметање слике и графике 

Ученици: присећају се, одговарају на питања, покрећу програм Word 

	Главни део часа

(75 мин.)
	2. фаза

(15мин.)
	Наставник: демонстрира позивајући ученике да се активно укључе и понављају радње, које им показује, у објашњава основе форматирања текста и уређивање слике.
Ученици прате излагање наставника, активно учествују, одговарају или  постављају питања, провежбавају на својим рачунарима оно што им наставница показује и сл.

	
	3. фаза

(30 мин.)
	 Наставник: подсећа ученике да се приближава Нова Година и да се може организовати продајна хуманитарна изложба новогодишњих честитки, које ће направити користећи програм за обраду текста (ворд). 

Позива их да најпре направе план реализације у коме ће приказати свој пут од „Идеје до реализације и пласмана“ користећи могућности програма.
Ученици прате излагање наставника, активно учествују у разговору, покрећи ворд, подешавају величину папира и мергине, одабирају врсту писма и праве план рада (напредни ученици, за израду плана могу користити SmartArt Grafic) и сл.

	
	4. фаза

(30 мин.)
	Наставник објашњава начине уметања текст бокса и креирања садржаја унутар њега  и позива ученике да крену у реализацију свог плана и у ворду креирају, једну или више, новогодишњих честитки.
Ученици прате излагања и демонстарцију наставника, понављају радње на својим рачунарима, постављају питања, реализују своју идеју креирајући честитку и сл.

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	6. фаза (10 мин.)
	Наставник прегледа рад ученика, уписује и образлаже оцену и уноси запажања у свеску, најављује нову наставну јединицу. Задаје домаћи задатак да преузму документ „Вежба 2“ да га уреде према захтевима, сликаају телефониом и покажу слику са готовим задатком.  

Ученици завршавају своје задатке, поспремају своје радно место.


Изглед табле

	Креирање документа у програму за обраду текста

Форматирање текста, уметање слике и графике

· величина папира и маргине

· писмо (ћирилица или латиница)

· величина, врста и боја слова

· уметање графике

· уметање текст бокса

· креирање позадине...




